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Protokół Nr XXXI/17  

z XXXI sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 12 stycznia 2017 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 15:00 do godziny 15:30. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny  Kuczkowski Alojzy - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radna Meller Grażyna   - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radna Mankiewicz Teresa – nieobecność usprawiedliwiona 

4. Radny Wisiński Piotr – nieobecność usprawiedliwiona  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXXI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych radnych gminy. Następnie na podstawie listy 

obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 11, co stanowi kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XXX  sesji Rady Gminy. 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 

2025, 
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b) zmiany budżetu gminy na 2017 r., 

c) przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych w 2017 r. , w tym w ramach Programu Specjalnego,  

d) w sprawie uchylenia uchwały w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę 

Dziemiany Umowy o partnerstwie z gminami: Miastko, Lipnica i Tuchomie  

w sprawie przygotowania i realizacji projektu pn. „Budowa i rozbudowa punktów 

selektywnego zbierania odpadów komunalnych (PSZOK) wraz z ich wyposażeniem 

na terenie gmin Miastko, Dziemiany, Lipnica i Tuchomie” w ramach Działania 11.2 

Gospodarka odpadami, w ramach Osi Priorytetowej 11 Środowisko Regionalnego 

Programu Operacyjnego  Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020 

e) sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Dziemiany Umowy  

o partnerstwie z gminami: Miastko, Lipnica i Tuchomie w sprawie przygotowania 

 i realizacji projektu pn. „Budowa i rozbudowa punktów selektywnego zbierania 

odpadów komunalnych (PSZOK) wraz z ich wyposażeniem na terenie gmin 

Miastko, Dziemiany, Lipnica i Tuchomie” w ramach Działania 11.2 Gospodarka 

odpadami, w ramach Osi Priorytetowej 11 Środowisko Regionalnego Programu 

Operacyjnego  Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020. 

5. Zakończenie obrad 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXX  sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXX Sesji,  zgodnie  z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2017 – 2025, 

 

Projekt uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany 

na lata 2017 – 2025, przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel  przekazała, iż zmiana 

Wieloletniej Prognozy Finansowej dotyczy dostosowania do wielkości zmian budżetu oraz 

przeniesienia przedsięwzięcia „Termomodernizacja budynku Urzędu Gminy” do 

przedsięwzięcia finansowanego z udziałem środków z Unii Europejskiej. Dokonuje się 
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zmiany w przedsięwzięciu „Akademia  nauki”, gdzie przenosi się niewykonane zadania 

 z 2016 roku na 2017 rok.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż  wniosek dotyczący „Termomodernizacji 

budynku Urzędu Gminy”, który był na liście rezerwowej, wszedł do realizacji. I etap tego 

wniosku został zrealizowany dotyczył on przebudowy dachu na budynku Urzędu Gminy (co 

jest  wkładem własnym). W dniu jutrzejszym Pani Skarbnik wraz z Wójtem podpiszą umowę 

z Urzędem Marszałkowskim na wsparcie przedsięwzięcia „Termomodernizacji budynku 

Urzędu Gminy”. Druga zmiana w WPF dotyczy zmiany w projekcie edukacyjnym, który był 

długo negocjowany z firmą Mały Inżynier skąd przesunięcie w czasie realizacji zadań.  

Radny Stanisław Kuczkowski zapytał o czas realizacji przedsięwzięcia termomodernizacji 

budynku Urzędu Gminy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż realizacje projektu planuje się na rok  2017,  

z ewentualną możliwością wykonania w roku  2018, z tego względu, iż w pierwszej 

kolejności planuje się wykonanie prac elewacyjnych, dociepleniowych, a następnie planuje 

się wykonać  instalacje  pomp ciepła.   

 

Radni nie pojęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXI/152/17 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 

– 2025, 

b) zmiany budżetu gminy na 2017 rok,  

Projekt uchwały  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2017 rok, przedstawiła Skarbnik 

Gminy Anna Kryzel  przekazała, iż zwiększa się dochody i wydatki w związku  

z przesunięciem realizacji  projektu „Akademia nauki” (załącznik nr  2 opisuje dokładne 

zmiany). Dokonuje się zmiany w zadaniach inwestycyjnych gminy , które przedstawia 

załącznik nr 2a, do realizacji wchodzi inwestycja budowa PSZOKU, który jest realizowany 

 w partnerstwie z 4 gminami. We własnym zakresie należy wykonać dokumentacje techniczną 

na kwotę 11.070, 00  zł, co zostało przeniesione z zadań  bieżących. Dokonuje się 

przeniesienia na zadanie „wymiana drzwi wejściowych  w gimnazjum” (jest to zadanie 

zeszłoroczne, które nie zostało sfinansowane w ubiegłym roku, dlatego jest to wprowadzane 

na zadanie roku 2017 w wysokości 12.000,00). Zmniejsza się zadanie budowa sieci 
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wodnokanalizacyjnej gminy.  Dokonuje się przeniesień w planie wydatków budżetu gminy w 

celu dostosowania planu do faktycznych potrzeb.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż środki finansowe  na wymianę drzwi 

 w gimnazjum były zaplanowane w budżecie ubiegłorocznym, jednak firma, która przyjęła 

zlecenie nie zdążyła z wystawieniem faktury, ponieważ towar otrzymali na koniec roku, 

 w wyniku czego należy dokonać płatności z tegorocznego budżetu gminy. Odnośnie 

partnerstwa z 4 gminami gdzie liderem jest gmina Miastko,   składamy wniosek na 

dofinansowanie PSZOKU.  

 

Radni nie pojęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXI/153/17 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2017 rok  

 

c) przyj ęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac 

społecznie użytecznych w 2017 r. , w tym w ramach Programu 

Specjalnego,  

 

Projekt uchwały  w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac 

społecznie użytecznych w 2017 r. , w tym w ramach Programu Specjalnego, przedstawił Wójt 

Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż roczny plan jest obligatoryjny dla wszystkich 

samorządów, nasza gmina w ramach tego planu chce realizować zadania określone ustawowo, 

jednym z nich są prace społecznie użyteczne, które od kilkunastu lat są realizowane.  

W pracach tych uczestniczą mieszkańcy naszej gminy, którzy są osobami bezrobotnymi. 

Prace społecznie użyteczne w pewien sposób wpływają na utrzymanie ładu i porządku  

w poszczególnych miejscowościach. Gmina postuluje o 13 etatów.  

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXI/154/17 

w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie 

użytecznych w 2017 r. , w tym w ramach Programu Specjalnego,  
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d)  sprawie uchylenia uchwały w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez 

Gminę Dziemiany Umowy o partnerstwie z gminami: Miastko, Lipnica i 

Tuchomie w sprawie przygotowania i realizacji projektu pn. „Budowa i 

rozbudowa punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych (PSZOK) 

wraz z ich wyposażeniem na terenie gmin Miastko, Dziemiany, Lipnica i 

Tuchomie” w ramach Działania 11.2 Gospodarka odpadami, w ramach Osi 

Priorytetowej 11 Środowisko Regionalnego Programu Operacyjnego  

Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020 

 

Projekt uchwały  w sprawie uchylenia uchwały w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

przez Gminę Dziemiany Umowy o partnerstwie z gminami: Miastko, Lipnica i Tuchomie w 

sprawie przygotowania i realizacji projektu pn. „Budowa i rozbudowa punktów selektywnego 

zbierania odpadów komunalnych (PSZOK) wraz z ich wyposażeniem na terenie gmin 

Miastko, Dziemiany, Lipnica i Tuchomie” w ramach Działania 11.2 Gospodarka odpadami, w 

ramach Osi Priorytetowej 11 Środowisko Regionalnego Programu Operacyjnego  

Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020 przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki 

powiedział, iż Rada Gminy wcześniej podjęła uchwałę, natomiast okazało się, iż w uchwale 

tej należy wykreślić zapis o konieczności ogłaszania w Dzienniku Urzędowym Województwa 

Pomorskiego zapis zwierający konieczność  ogłaszania  porozumienia, w wyniku czego 

prośba o uchylenie w/w projektu uchwały.  

 

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXI/155/17 

w sprawie uchylenia uchwały w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę 

Dziemiany Umowy o partnerstwie z gminami: Miastko, Lipnica i Tuchomie w sprawie 

przygotowania i realizacji projektu pn. „Budowa i r ozbudowa punktów selektywnego 

zbierania odpadów komunalnych (PSZOK) wraz z ich wyposażeniem na terenie gmin 

Miastko, Dziemiany, Lipnica i Tuchomie” w ramach Działania 11.2 Gospodarka 

odpadami, w ramach Osi Priorytetowej 11 Środowisko Regionalnego Programu 

Operacyjnego  Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020 
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e) sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Dziemiany Umowy  

o partnerstwie z gminami: Miastko, Lipnica i Tuchomie w sprawie 

przygotowania i realizacji projektu pn. „Budowa i r ozbudowa punktów 

selektywnego zbierania odpadów komunalnych (PSZOK) wraz z ich 

wyposażeniem na terenie gmin Miastko, Dziemiany, Lipnica i Tuchomie” w 

ramach Działania 11.2 Gospodarka odpadami, w ramach Osi Priorytetowej 11 

Środowisko Regionalnego Programu Operacyjnego  Województwa 

Pomorskiego na lata 2014-2020 

 

Radny Stanisław Kuczkowski przekazał, iż nasza gmina jest daleko od Miastka, a jak budowę 

PSZOKU realizuje gmina np.: Borzytuchom. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż należymy do jednej aglomeracji tzw. 

śmieciowej Sierżno, gdzie  gmina Borzytuchom w  pierwszych rozmowach miała być liderem 

projektu, natomiast wypadła z tego względu, iż teren na którym planowała budowę PSZOKU 

nie był ich terenie. Borzytuchom wypadł z listy w sposób proceduralny, natomiast gmina 

Bytów ma PSZOK na terenie Sierżna. Gmina Lipusz wybudowała PSZOK, drugi raz nie 

mogła przystąpić do projektu.  Nasza gmina miała projekt PSZOKU wykonane, natomiast 

uległa zmianie lokalizacja. Wójt dodał, iż te cztery gminy były gotowe do złożenia projektu, 

którego termin złożenia wniosków był bardzo krótki.  

Radny Mariusz Ellwart zapytał o wysokość kosztów skąd wynika tak wielka różnica 

pomiędzy poszczególnymi gminami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż jest to kwestia wykonanych projektów 

technicznych, nasz PSZOK ma powstać na terenie w pewnym stopniu zurbanizowanym gdzie 

jest droga dojazdowa, jest instalacja elektryczna, czyli pewne prace są już wykonane co 

wpływa na niższe koszty.  

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXI/156/17 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Dziemiany Umowy  

o partnerstwie z gminami: Miastko, Lipnica i Tuchomie w sprawie przygotowania i 

realizacji projektu pn. „Budowa i rozbudowa punktów selektywnego zbierania odpadów 

komunalnych (PSZOK) wraz z ich wyposażeniem na terenie gmin Miastko, Dziemiany, 
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Lipnica i Tuchomie” w ramach Działania 11.2 Gospodarka odpadami, w ramach Osi 

Priorytetowej 11 Środowisko Regionalnego Programu Operacyjnego  Województwa 

Pomorskiego na lata 2014-2020 

 

Ad. 4. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXI sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 
 
 
 
 
 
 


